
 
Załącznik nr 12 

SCENARIUSZ ZAJĘCIA ZINTEGROWANEGO PRZEPROWADZONEGO W GRUPIE I  
 
PROWADZĄCA; Anna Łój 
GRUPA I -4-LATKI 
DATA: 27. 10. 08 R 
 
TEMATYKA KOMPLEKSOWA: „ODPADY WOKÓŁ NAS”.  

 

TEMAT DNIA:  „ DOBRE RADY NA ODPADY” 

 

CEL GŁÓWNY: kształtowanie właściwych nawyków dotyczących ochrony   
                          środowiska naturalnego- rozumienie konieczności segregacji  
                          odpadów. 
 
CELE SZCZEGÓŁOWE:- zwrócenie uwagi na niebezpieczeństwa zagrażające 
                           środowisku ze strony człowieka, 
                          -rozwijanie umiejętności wyrażania muzyki ruchem, 
                          -rozwijanie umiejętności klasyfikowania przedmiotów 
                           na podstawie cechy jakościowej, 
                          -organizowanie zabaw i ćwiczeń  z elementem rzutu, 
                          -udostępnienie materiałów i przyborów do prezentowania 
                           własnej twórczości. 
 
CELE OPERACYJNE- dzieci: 
                           -wiedzą o szkodliwej dla przyrody działalności człowieka, 
                           -ilustrują ruchem treść piosenki,   
                           -klasyfikują przedmioty na podstawie wybranych cech, 
                           -starannie wykonują  ćwiczenia, 
                           -wykonują pracę plastyczną dowolną techniką . 
 
FORMA PRACY: grupowa, indywidualna, zespołowa. 
 
METODY PRACY: oglądowa, aktywizująca, praktycznego działania. 
 
POMOCE: historyjka obrazkowa dla każdego dziecka,  piosenka 
                   pt. „ Duszki leśne”, kolorowe miotełki do tańca, papier 
                   samoprzylepny, małe plastikowe butelki, kosze na śmieci, 
                   klej, wstążki kolorowe.     
 



 
PRZEBIEG:  
 
1.Rozmowa w oparciu o kolorowe ilustracje 
-wyjaśnienie, dlaczego nie wolno zaśmiecać środowiska- swobodne 
wypowiedzi dzieci, 
- czy wszystkie śmieci są jednakowe,  
-co można zrobić, by wokół było czysto?... 
 
2.Historyjka obrazkowa: „Przygoda w lesie” 
-indywidualne układanie historyjki z 3-4 elementów 
-nadanie tytułu 
 
3. „Duszki leśne” -ilustracja ruchowa treści piosenki 
-wykorzystanie kolorowych miotełek. 
 
4. „Do którego kosza wrzucisz śmieci?”- zabawa dydaktyczna, praca w małych 
zespołach, 
-segregowanie papierów, puszek ,butelek plastikowych, 
-przeliczanie  w zakresie dostępnym dzieciom. 
 
5. „Wrzuć papier do kosza” –zabawa ruchowa, ćwiczenia prawidłowego rzutu 
do celu. 
 
6. „Ludzik z buteleczki”- praca plastyczna 
- wycinanie elementów z kolorowego papieru, 
-naklejanie gotowych elementów, 
-oklejanie kolorowymi wstążkami. 
 
7. Zorganizowanie wystawy prac, podziękowanie dzieciom za wesołą zabawę. 
 
 
 

 

 

     

     

 

  

      


